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〔2023〕5号

杭锦旗人民政府办公室                 2023年5月9日

杭锦旗人民政府

2023年第5次常务会议纪要
2023年4月19日，旗委副书记、政府旗长张仲平主持召开旗人民政府2023年第5次常务会议，会议研究部署了统计造假屡禁难绝专项治理行动、林长制、煤炭资源领域违规违法问题常态化整治等工作和“五大任务”2023年重点任务清单、旗蒙医院新建“治未病”综合楼、国有资产处置等事项，审议了《全旗统计造假屡禁难绝专项治理行动实施方案》等文件。现纪要如下。
一、关于统计造假屡禁难绝专项治理行动
会议传达了自治区、市统计造假屡禁难绝专项治理行动动员部署会议精神及相关文件精神。会议讨论并原则通过了《全旗统计造假屡禁难绝专项治理行动实施方案》，要求按会议讨论意见进一步修改完善后印发实施。

会议要求，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话重要指示批示精神和全区、全市统计造假屡禁难绝专项治理行动动员部署会议精神，提高政治站位，清醒认识当前惩防统计造假的严峻形势，聚焦重点领域，严格按照专项治理工作举措和时间安排，结合实际立即开展自查自纠，细化自查清单，坚持标本兼治、综合施策，全力推动问题整改，全面推动专项治理行动走深走实。同时，要以专项行动为契机，提升统计调查、监测、分析、服务能力，扎实做好第五次全国经济普查等工作，不断加强统计基础规范化建设，更好服务高质量发展。
二、关于林长制工作
会议听取了全旗2022年林长制工作推进情况，安排部署了2023年重点工作。会议指出，抓好林长制工作，是践行习近平生态文明思想的具体行动，是建设绿色杭锦的重要内容，是提升我旗生态治理能力的迫切需要。近年来，全旗上下认真贯彻落实中央、自治区、市全面推行林长制的部署要求，林长制工作体系基本建立，各项工作取得积极成效。

会议强调，各苏木镇、各部门要进一步提高政治站位，全力抓好林长制工作各项重点任务。要做好“增绿”文章，坚持山水林田湖草沙系统治理，统筹推进国土绿化，进一步厚植生态优势，加快提升生态治理体系和治理能力现代化水平。要做好“护绿”文章，强化监督管理，健全完善日常巡查、动态监管等制度，进一步严格林草生态保护，加强野生动植物保护，全力做好森林草原防灭火工作，抓好林业有害生物防治。要做好“用绿”文章，坚持生态产业化、产业生态化，大力发展绿色富民产业，推动林草产业融合发展。各地各部门要牢固树立“一盘棋”思想，加强协调配合，加快构建党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的长效机制，营造全社会关注森林草原资源保护发展的良好氛围，确保各项工作落到实处、取得实效。
三、关于煤炭资源领域违规违法问题常态化治理工作
会议听取了杭锦旗煤炭资源领域违规违法问题常态化治理工作进展情况，安排部署了下一步工作。要求各有关部门思想认识要再强化，保持决心不变、干劲不松、力度不减，拿出“全面清零”的劲头和措施，聚焦资源清收、追损挽损、涉法涉诉等重点难点问题，完善解决方案，坚持“一企一策”集中攻坚，确保按期完成治理任务。要加强定期调度、强化督查考核，倒排工期、强力推进，在抓好整改落实的基础上，把系统施治、标本兼治的理念体现到常态化治理工作全过程，确保完成常态化整治目标。
四、关于五大任务2023年重点任务清单

会议讨论并原则通过《推进建设我国北方重要生态安全屏障2023年重点任务清单》《推进筑牢祖国北疆安全稳定屏障2023年重点任务清单》《推进建设国家重要能源和战略资源基地2023年重点任务清单》《推进建设国家重要农畜产品生产基地2023年重点任务清单》《推进建设国家向北开放重要桥头堡2023年重点任务清单》，要求按会议讨论意见进一步修改完善后，按程序提请旗委常委会审议。
会议要求，全旗各地各部门要强化责任意识，纵向上要与自治区、市的任务清单做好衔接，横向上要与旗委经济工作会、《政府工作报告》等确定的重点任务相衔接，保证各项目标任务保持一致。各分管副旗长要加强定期调度，及时协调解决相关问题；各牵头部门要结合职能职责主动作为，对照实施方案和年度重点任务清单抓好工作落实，真正把责任落实到人、措施落实到位，确保2023年重点任务如期完成。
五、关于杭锦旗2023年文旅系列活动有关事宜
会议议定，原则同意旗文旅局提交的2023年文旅系列活动安排，由旗文旅局严格按程序组织实施。所需资金通过争取上级专项资金和招商引资资金解决，不足部分由旗财政统筹安排。

六、关于旗蒙医院新建“治未病”综合楼有关事宜
会议指出，旗蒙医综合医院有着丰富的蒙医药资源，特别是心身医学科开展以来，得到了广大患者高度认可。但由于业务用房短缺，“治未病”科、皮肤科、心身医学科和五疗科共用病区、治疗室，给广大患者就医带来了不便。且旗蒙医院发热门诊设置及流程不符合相关规范要求，存在很大安全隐患。为有效解决上述问题，旗卫健委拟在旗蒙医综合医院新建一处综合楼，一层用于专家诊室、药房、医技科室、发热门诊；二至四层用于“治未病”、中医康复、皮肤科病区、治疗室等。

会议议定，原则同意在旗蒙医综合医院东侧空地新建“治未病”综合楼。具体由旗代建中心严格按程序尽快组织实施。所需资金由旗卫健委通过争取专项债券资金或政策性金融贷款解决，不足部分由旗财政统筹安排。

七、关于旗属国有企业与国家能源集团诉讼调解有关事宜

会议指出，2020年6月，在煤炭资源领域违规违法问题集中整治核查中，自治区反馈我旗在探矿权转让过程中存在地方国资公司（鑫河国资公司）未经评估、未进场交易、低价转让国有探矿权，涉嫌造成国有资产损失问题。就该问题，经旗追损挽损工作专班及鑫河国资公司多次与国家能源集团追缴无果后，鑫河国资公司于2020年12月将国家能源集团上诉至市中级人民法院，要求其在《内蒙古东胜煤田塔然高勒勘查区探矿权转让合同》项下补缴探矿权转让价款及资金占用利息。
2022年1月18日，市中院出具裁定：国家能源集团需向鑫河国资公司支付探矿权转让价款差额202364.66万元。因国家能源集团不服市中院裁定结果，于同年2月向自治区高院提起上诉。自治区高院于2022年8月10日开庭审理，国家能源集团以鑫河国资公司提供的第三方评估结论为单方委托为由提出抗辩。此外，在诉讼过程中，国家能源集团与鑫河国资公司多次对接协商，双方就探矿权事宜均愿意在自治区高院主持下进行调解。经鑫河国资公司所属集团公司鄂尔多斯市同圆资本运营集团有限责任公司董事会研究同意，并经杭锦旗财政局（国资委）党组会议研究，同意在自治区高院主持下进行调解。

会议议定，原则同意旗国资委组织鑫河国资公司对接国家能源集团，依法依规按照司法程序在自治区高级人民法院主持下进行调解。
八、关于国有资产处置有关事宜

会议议定，根据《自然资源违法行为立案查处工作规程（试行）》10.6执行要求中“（3）给予没收新建建筑物和其他设施、矿产品等实物处罚的，作出行政处罚决定的自然资源主管部门填写《非法财物移交书》，连同《行政处罚决定书》移交县级以上人民政府或者其指定的部门处理。涉及没收新建建筑物和其他设施的，应当于九十日内交由本级人民政府或者其指定的部门依法管理和处置，可以根据情况决定拆除或保留。”的规定，以及《杭锦旗行政事业单位国有资产处置及收入管理办法》（杭财资〔2022〕4号）第十二条“全旗行政事业单位资产处置审批权限，由杭锦旗人民政府、杭锦旗财政局和主管部门按以下规定权限进行审批：（一）各部门、单位处置土地使用权和房屋构筑物；账面原值单项或累计50万元人民币以上（含50万元）的通用设备、专用设备等固定资产；账面原值单项或累计10万元人民币以上（含10万元）的无形资产。由主管部门申报，旗财政局审核，报旗人民政府审批。”和第十七条“行政事业单位资产有偿转让或资产置换，采取集中处置和自行处置相结合的方式。（二）进场交易的程序：按规定权限经杭锦旗财政局或主管部门审批后，按照公开、公正、公平的原则，向产权交易机构提供资产处置批准文件、资产权属证明文件和评估报告等资料，通过公共资源交易平台采取网络竞价、拍卖、招投标、协议转让以及国家法律、法规规定的其他方式进行集中处置。”的规定，原则同意将旗自然资源局移交的锡尼镇巴音布拉格嘎查违法占用土地建设的5346平方米房屋及硬化等设施由旗城市管理综合行政执法局依法依规进行拆除；将价值32189.34万元转入财政局统一管理的国有资产，依法依规公开拍卖处置；将旗公安局已达到使用年限和公里数的10辆执勤执法公务用车按程序予以报废。
九、关于2023年重点区域绿化项目有关事宜
会议议定，原则同意实施沙漠土壤化项目区、吉日嘎朗图镇产业路段（东至兴巴高速连接线，西至万亩高标准农田东侧）、X651道路两侧、G242国道两侧、巴音乌素盐湖周边及大宝塘碱厂周边绿化工程。上述绿化项目总投资843.82万元，其中使用林草专项资金77万元，旗本级配套资金766.82万元。由旗林草局按照实地实树的原则依法依规组织实施，所需资金由旗财政统筹安排。
出席：张扣成、方立妍、邱金马、刘海全、何永岗、杨欣。
请假：阿拉腾达来、丽艳、张旭东。
列席：全部议题
旗人大常委会吕正威，旗政协委员会吴国平，旗纪委监委萨日娜，旗财政局李文奇，旗审计局康飞龙，旗司法局赛兴嘎，旗统计局苏醒，旗发改委李麒麟，旗政府督查室张允宁，三恒律师事务所白志坚。

第一议题
杭锦经济开发区杨亮，独贵塔拉镇苗平，锡尼镇柴国芸，伊和乌素苏木刘云峰，巴拉贡镇闫宗正，呼和木独镇呼格吉勒图，吉日嘎朗图镇杨恒，塔然高勒李俊文，旗委宣传部李金福，旗工科局李勇，旗能源局李利军，旗市场监管局王秀俊，旗农牧局马锐，旗水利局杨慧，旗住建局王俊峰，旗交通局刘文天，旗文旅局王炳耀，旗税务局王鹏飞，旗林草局李树鹏，旗代建中心宝德斯，国家统计局杭锦调查队牛振声。

第二、三议题

杭锦经济开发区杨亮，独贵塔拉镇苗平，锡尼镇柴国芸，伊和乌素苏木刘云峰，巴拉贡镇闫宗正，呼和木独镇呼格吉勒图，吉日嘎朗图镇杨恒，塔然高勒李俊文，旗委组织部胡佳，旗委宣传部李金福，旗检察院包彩霞，旗人社局苏永权，旗能源局李利军，旗水利局杨慧，旗农牧局马锐，旗工科局李勇，旗市场监管局王秀俊，旗乡村振兴局柴琴，旗生态环境分局王树飞，旗林草局李树鹏，旗自然资源局李平，旗应急管理局张文强，同圆运营集团张秉正。
第四议题
杭锦经济开发区杨亮，旗委政法委赵婧，旗委组织部胡佳，旗委统战部撖刚，旗住建局王俊峰，旗水利局杨慧，旗农牧局马锐，旗工科局李勇，旗文旅局王炳耀，旗能源局李利军，旗交通局刘文天，旗乡村振兴局柴琴，旗民委阿拉腾巴雅尔，旗市场监管局王秀俊，旗政务服务局贾风标，旗卫健委刘晓荣，旗教体局奇荣，旗生态环境分局王树飞，旗应急管理局张文强，旗林草局李树鹏，旗自然资源局李平，旗融媒体中心郝占清，旗投资促进中心张瑾，同圆投资集团崔瑞峰，杭锦供电分公司何平。

第五议题
锡尼镇柴国芸，巴拉贡镇闫宗正，旗委宣传部李金福，旗文旅局王炳耀，旗工科局李勇，旗教体局奇荣，旗文旅公司赵亮明。

第六议题
旗住建局王俊峰，旗生态环境分局王树飞，旗卫健委刘晓荣，旗自然资源局李平，旗代建中心宝德斯。

第七议题
旗人民法院杜博，旗能源局李利军，旗工科局李勇，旗自然资源局李平，旗国有资产综合服务中心张伊敏，同圆运营集团张秉正。

第八议题
旗城市管理综合行政执法局白毕力格，旗自然资源局李平，旗财政综合服务中心陈春燕。
第九议题
旗林草局李树鹏。
抄送：旗委办，人大办，政协办。 
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